

## 凝心聚力续写新辉煌 做新时代温州人精神坚定践行者

### 杨德昕在“月平安” “周综治”例会上要求 建立长效机制 确保苍南平安

本报讯(记者 陈薇拉)日前,县委副书记、政法委书记杨德昕主持召开我县六月份“月平安”暨第八个“周综治”工作例会,分析研判半年度平安建设情况,部署下步工作任务。

会上,县委政法委通报了全县半年度平安建设扣分情况,分析了当前我县平安创建形势,县公安、教育、信访、应急管理、消防救援大队等单位就平安工作进行汇报与交流。据了解,对照2020年度省平安考核《评审条件》和市平安考核情况,我县平安形势不容乐观,硬性扣分较多,且平安暗访问题发现率也不低。沟通交流中,各部门针对各自领域平安建设的短板进行分析,对具体问题进行了协商与探讨,并就下步工作提出具体举措。

听取汇报后,杨德昕指出,平安建设永远在路上,各地各部门要时刻紧绷平安这根弦,认清形势,严阵以待,以直面问题的态度和克难攻坚的决心,以务实的作风和扎实的举措,坚持不懈、久久为功,持续推动“平安苍南”建设。要建立平安建设综合研判反馈机制,设立乡镇和部门平安扣分“两本账”,实行专人对接、分工负责、专职专管,对失分项目要及时分析研判,对加分项目要提前谋划、主动作为,坚持重点必夺、分分必争,把握重点难点,强化常态管控,加大通报问责,切实把“创平安、保稳定”作为硬任务,确保实现平安创建年度目标。

### 桥墩宣传“一肩挑” “半边天”在行动

本报讯(通讯员 吴飞阳)日前,桥墩镇妇联执委及妇女代表一行深入碗窑片区各村宣传村(社)组织换届选举政策,更好地助推“一肩挑”工作,解答群众对“一肩挑”工作的疑虑,让“一肩挑”政策深入人心。每到一户,大家都为村民发放“一肩挑”政策解说材料,并进行解读分析。

宣传过程中,面对村民疑虑,妇女代表们现场亲自给村民讲解,让他们明白什么是“一肩挑”、为什么要“一肩挑”及“一肩挑”政策的意义,同时告知村民组织换届“十个严禁”和“十个不准”,认真解答了群众对于“书记主任一肩挑”工作的相关困惑,使广大群众清楚明白“书记主任一肩挑”政策有利于加强党的领导、提升干部能力和提高办事效率等优势。

本次宣传活动,不仅解答了群众对于“书记主任一肩挑”工作的相关困惑,也使广大群众明晰“书记主任一肩挑”工作的重要意义,使“一肩挑”政策深入人心,有效助推了一轮村级组织换届。

### 聚焦 村级换届

#### 编者按

根据《苍南县关于深入开展激扬新时代温州人精神大讨论实践活动的通知》文件精神,今起,苍南县委宣传部联合县融媒体中心开设专栏,陆续刊登各乡镇党委书记署名文章,紧紧围绕陈伟俊书记在全市激扬新时代温州人精神大会上的讲话精神,紧密结合本地实际,就新形势下如何激扬新时代温州人精神,践行新时代温州人精神,当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示者展开阐述和探讨。

自1981年苍南建县以来,灵溪镇从面积5.5平方公里、常住人口3.5万的小镇,发展成为面积170.9平方公里、常住人口40万的大镇。灵溪镇凭借着“敢为人先、特别能创业创新”的温州人精神,闯出了一条独具特色的路,“无中生有”创市场,就是温州人精神在灵溪的生动实践。龙港撤镇设市之后,灵溪一镇独大、一枝独秀,扛起新苍南高质量发展的大旗,灵溪镇责无旁贷、义不容辞,我们将践行好新时代温州人精神,持续注入“追求卓越、守正出新、富于创造、大气包容、美美与共、奋斗奋进”的时代内涵,凝心聚力续写新的辉煌。

#### 一、始终坚持卓越为标,在大格局中争先创优。

我们将锚定浙江省建设“重要窗口”的新定位新目标,紧紧围绕苍南“浙江美丽南大门”发展战略,牢固树立县城发展“一

盘棋”思维,奋力推进“大县大城”建设,以更大格局谋划更大发展,把工作标准调到最高、把精神状态调到最佳、把办法措施调到最优,人人都成为战士,在争先创优和“三强两促”行动中冲锋陷阵,全力夺取“半年红”“全年红”,确保灵溪在新一轮的区域级竞争中抢占身位。

#### 二、始终坚持初心为本,在大视野中破旧立新。

灵溪“无中生有”建成商贸重镇,本地不产药材,但是全国80%的鹿茸交易在我们参茸市场;没有码头,却有着全国水产品批发十强市场,敢为人先是灵溪与生俱来的“基因”。面对更激烈的竞争和更复杂的外部环境,我们将始终坚持“不忘初心、牢记使命”,敢于在全局工作中探路先行,在“十四五”发展中争当“探路者”,以更大视野把握新一轮的机遇,保持革故鼎新的胆

识魄力,在危机并存中敢于打破常规,以“超常规”创造“不平凡”,努力提供更多灵溪经验、打造更多灵溪样板。

#### 三、始终坚持创新为要,在大创新中勇攀高峰。

我们将进一步强化创新意识,特别是发挥好企业创新主体作用和市场导向作用,激发企业创新活力,以超前和创新思维进一步释放、做强温州人精神中的灵溪创新元素。持续深化“三服务”,全方位提升各类型企业,全力推动传统塑编、卤制品、纺织、仪器仪表等产业转型升级,加速实现从“善创业”向“善创新”的全面重构,实现灵溪依靠创新驱动、人才支撑的高质量发展。

#### 四、始终坚持开放为先,在大开放中内外联动。

唯有开放才能进步,唯有大气包容才能持续进步。我们将坚持更加自信的“走出去”,更加主动地融入长三角一体化发展、温州大都市区建设等国家和省市县的战略布局;坚持更加积极的“引进来”,大力招引各地优质项目、接纳各类外来人才,特别是吸引在外灵溪籍商商的回归,以开放的扩大推动改革的深化,以开放

的主动赢得发展的主动,让灵溪更加大气、开放、包容、多元。

#### 五、始终坚持文化为魂,在大传承中携手并进。

我们将坚持文化为魂,传承好弘扬好灵溪文化,以文化增强灵溪干部群众对灵溪的价值认同、发展认同、情感认同。让群众精神上更富足、群众生活上更幸福、城乡发展上更协调,深入挖掘灵溪的历史文化,讲好灵溪故事,同时,全力推进省级示范文明县城创建,让文化“软实力”成为灵溪高质量发展的“硬支撑”。

#### 六、始终坚持奋斗为荣,在大担当中真抓实干。

没有等出来的辉煌,只有干出来的精彩。我们将坚持奋斗为荣,激扬温州人精神,万众一心加油干,越是艰难越往前,只争朝夕、不负韶华,用苦干诠释对党忠诚,用实干践行为民宗旨,干出发展的里程碑、群众的好口碑、领域的金银牌,持续为浙江建设“重要窗口”的伟大征程、温州续写新时代创新史和苍南高质量发展建设浙江美丽南大门作出灵溪新的更大贡献。

(县委常委、灵溪镇委书记 谢磊)



## 山海苍南 盛夏“升温”

端午小长假,山海苍南正式入夏,出游海边成为游客最佳选择。在渔寮、炎亭两大滨海景区内,来自四面八方的游客或踏浪嬉戏,或挖沙拾贝;而在碗窑、石聚堂景区内,游客漫步其中,亦或驻足观赏,尽情享受夏日时光。据统计,截至6月27日,在严格做好疫情防控前提下,渔寮、炎亭、碗窑、石聚堂四大国有景区三天游客接待总量约5万人次(含旅游一卡通进园人数),带动旅游消费经济超千万元。与此同时,端午假期,渔寮景区凭借全新的景区形象和美丽的山海风光,接待游客总量超2万人次,引爆旅游市场。(旅投)



## “企业码”生态系统值得借鉴

#### □付彪

据报道,浙江省德清县今年上半年推出了聚焦企业精准服务的“企业码”,帮助企业省去了来回奔波办事的辛苦,大大提高了行政效率。

“企业码”借鉴的是“健康码”的成功经验,以二维码为形态标

识,以企业数据授权使用为突破口,围绕政策直达、公共服务、产业链合作和政银企联动等环节,通过多系统工作协同和数据资源集成利用,实现企业服务“最多跑一次”,是政府服务企业、社会,认识了解企业的一个智慧码。

近年来,各地在为企业服务方面想了不少办法,诸如开通政

务服务公众号、推行网上办理行政审批等。这些做法虽然也能方便企业办事,但往往功能比较单一、部门之间信息不联通。而“企业码”不仅打通了省市县三级数据通道,实现了多部门、多业务协同,更为企业办事“一码行天下”创造了条件。这体现了一种精准服务理念。

当然,对于“企业码”的应用,需要严把安全关,防止信息泄露,这需要不断完善技术支持和制度保障。但运用科技手段精准服务企业的创新做法,值得各地借鉴推广。

